

ZPRÁVY ZAHRAJČNĚ.

TELEGRAFICKÉ.

V Rakousku panují kruté zimy a ohromné spousty sněhové napady v zemích sudetských. Ve středu bylo ve Vídni 40" zimy. Zmrzlé ptactvo padalo se střeš a domů. Útulny po celý den a noc nestačily tím, kdož napolo zmrzl do nich se utkali. V údolí řeky Moravy napadlo tak ohromné množství sněhu, že 3000 osob jest zaměstnáno odklizením jeho z tratí železničních. Jeden vlak uvázl ve sněhu a trvalo to 72 hodiny než mohl opět z místa se hnouti.

Palíček svoboden. Minulý týden odbývalo se ve Vídni přelíčení a gen. konsulem rakouským a později výstavním komisařem dr. Palíčkem, který v paměti všech Čechů zachován bude co darebák, který nařídil odstranění českých nápisů. Palíček byl žalován, že co konsul zpronevřil asi \$8000 po zemřelém zde Mařarovi (!) János Rastiovi, který jméni své odkázal různým ústavům v Uhrách. Tyto peníze Palíček co konsul zde vyzvedl, ale neodvedl. Po svém návratu do Rakouska byla na něho vznesena obžaloba, ale jeho přátelé a příbuzní zpronevřenou jím částku nahradili po jeho obžalování. Před soudem hájil se Palíček, že přý nic nezpronevřil, nýbrž že jenom z nedbatosti splacení přijaté jím přijaté částky se odvedeně též protáhlo, za což přý trpěl již dosti tříměsíční vyšetřovací vazbou a ztrátou úřadu i peněz. Porota se úla tím obalamutit a většinou 4 hlasů uznala Palíčka nevinným.

Poslanec uherské sněmovny Abrangi, redaktor radikálního časopisu, odsouzen byl na 8 měsíců do vězení pro vyhrožování policii. Táž vnikla do jeho bytu a konala v něm přehlídku. Abrangi chtěl tomu zabránit a vytáhl revolver. Bude za to 8 měsíců trčet v kamenu.

Vídeňský prominentní advokát Rothziegel byl zavražděn ve své úřadovně. Po vrahu není ani stopy. Policie zatkla jednoho ze zřízených kanceláře zavražděného, o němž se domnívá, že má nějaké bližší vědomosti o vraždě.

Mezi cestujícími, kteří zahynuli na parníku Elbe, našel prý se též divadelní ředitel Baumann, jenž před časem provozoval "Prodanou nevěstu" v Berlíně a hodlal tutéž provést v Americe.

Zima v Rakousku jest neobyčejně krutá a mnoho lidí již pomrzlo. Zvěř přichází až k obydlí lidí, aby si tam potravu vyhledávala. V Haličích celá stáda hladových vlků vnikají do vesnic a odnášejí s sebou děti a domácí zvířata. Obyvatelé mnohých vesnic jsou v hrozném stavu.

Ve Vídni započal již proces s bývalým rakouským konsulem v New Yorku a generálním ředitelem rakouského oddělení na světové výstavě v Chicagu. Herr von Palíček je obžalován ze zpronevření v úřadě. Podána na něho žaloba, že zpronevřil obnos 17.820 zl. a \$1000, kterýž byl určen pro město Baja v Uhrách.

Ruská vláda pomýšlí na přímé paroplavební spojení ruských přístavů na černém a severním moři s New Yorkem a Baltimore a jinými přístavy Spoj. Států.

Srbský král Alexander žádal za ruku princezny Sibily hessenské.

V Bulharsku při volbách v Trnavě došlo k výtržnostem. Četníci museli zakročiti a zmocnili se 10 osob.

Plavba na řece Seině ve Francii následkem ledu musila být zastavena. V Havru měřil led 14 palců tloušťky z doprava v celé zemi trpí následkem spoust sněhových.

Rímská policie zatkla dva anarchisty Ravaglia a Cappelliho. Krom těchto ještě dva jiní muži byli zatčeni a tři nabitě bomby nalezeny.

V Itálii počítán byl opět otes země.

V Itálii panuje následkem kruté zimy neobyčejná bída. V Sambucco zemřelo 5 dětí hlady a celé rodiny nalézají se na pokraji záhuby, nedostane-li se jim rychlé pomoci. Na Sicílii panují kruté mrazy a mnoho domů se sřítlo pod tíhou sněhu, který mrazy napadl na 20 stop. Vánie, jaké nemají v jižní Itálii sobě pamětných pacují na mnohých místech, přerušují dopravu a izolují celé vesnice od ostatního světa. Spojení železnic jest přerušeno, přístavy a řeky, na kterých nikdo ledu nepamatuje, zamrzly.

V dolech v Montoasu les Mines ve Francii, přišlo třicet uhlokopů při katastrofě o život. Dle dalších zpráv vypukl večer v tamním dolu Sant Eugenském oheň a exploze udála se právě, když dělníci zaměstnáni byli hasením. Až dosud dopraveno na povrch 22 mrtvol. Soudí se že nálepkem exploze zahynulo 50 osob. Zachraňovací práce byly velmi stěžejší tím, že výbuchem stiháno lešen a galerie zataraseny zemí, kamením a trámy. Na povrch dopravené mrtvoly jsou tak spáleny, že podobají se černé beztvarné hmotě. Ranění nalezájí se v hrozném stavu, některým strhány kusy masa z těla. Bědování raněných a kvilení přátel a příbuzných jejich nelze vypesti. Východy dolů obstoupeny jsou nařkařkami dětmi a ženami, jichž otec nebo muž v hlubině zůstal. Během posledních 18 let neudál se v dolu St. Eugene žádný výbuch. Při posledních dvou explozích před 18 lety, zahynulo jednou 84, podruhé 40 osob.

Podrobnosti o resignaci Kazimira Periera vycházejí teprve nyní na jevo. Dle všeho zavinil tuto premier Dupuy ze záští nad svou porážkou jako kandidáta presidentství. Rozbroj, který mezi ním a Perierem panoval, jest z nejzajímavějších epizod tohoto století. Dopisovatelé nej přednějších evropských listů shodují se v tom, že pád Perierův zavinil jen Dupuy. Táž stále dával presidentu střežiti tajnou policií a zásoboval tisk zprávami o zvycích jeho a senačních udalostech z jeho soukromého života. Dnes kolují pověsti o neshodě v domácnosti Periera dlouho přičítá pouze Dupuyovi. Pověsti ty kolovaly v Paříži po kolik měsíců, však ani listy nejradikálnější neopovážily se je uveřejniti. Shledalo se, že dopisovatel amerického spojeného tisku telegrafoval do New Yorku falešnou zprávu o brzkém rozvodu presidenta. Paní Perierová odjžděla s manželem svým z paláce elysejského do soukromého příbytku v ulici Nilot a také s ním zůstala. Nyní nalézají se oba v Rivieře. Vynikající francouzští politikové a cizozemští dopisovatelé netají se tím francie, že všechny špatné zprávy o Kazimír Perierovi jsou dílem Dupuye.

Generál Boulanger, jenž zastřelil se ve zhyňanství v Bruselu na hrobě své souložnice, nalézá se též na listině osvobozujících. Neteř jeho nechá mrtvolu jeho vykopati a pohřbiti ji v Paříži, aby nešťastný muž alespoň po smrti spočinul v láně své rodné země.

V Paříži zmrzlo minulý týden pouze za jediný den 5 osob.

V Belgii odbýváno bylo od 14. ledna přelíčení se 14 anarchisty, obžalovanými pro zničení domu měšťanosty v Lisege dynamitem dne 23. dubna min. roku a skončeno minulou sobotu. Dva z nich, Mueller a Westcamp byli odsouzeni do kázně až do smrti, dva na 10 roků, 1 na 4, 2 na 3 roky, paní Schlebeová na 6 měsíců a 6 jiných bylo uznáno nevinnými. Hlavní vinník, vůdce Jagotskaaký, jinak též baron Steinberg zvaný nebyl odsouzen a má se za to, že byl agentem provocatorem. **V South Hampton** po 14 letech poprvé pokrýly se dky ledem.

Neštěstí na moři opakují se den za dnem, neb děsná bouře zuřil na pobřeží celého moře Severního v kanálu La Manche, na pobřeží Anglie, Iráka i Francie. Parník "La Gasconne" již celý týden se očekává do New Yorku a panují obavy, že stál se obětím ote. "Majestic" parník White Star Line spol. dostal se konečně po krutém boji do Queens-townu a ohlašuje, že viděl ledatí malý parník se 200 mil od Iráka rakety a pomoc. Majestic pustil se ihned v ta místa, ale než tam doplul nešťastný parník zmizel nejspíše ve vlnách. Mnoho rybářských člunů se pohřbuje a do některých přístavů nevrátil se ještě žádný z těch, které před bouří vypluly. Bouře provázána jest neobyčejně krutou zimou, která zvyšuje útrapy lidí a rozbořenými živly na moři zápasatými.

Rybářský člun Verena dopravil do Anglie mrtvolu F. Ernesta z Magdeburgu, jednoho z nešťastných cestujících parníku Elbe. Mrtvola poskytuje děsný pohled, ruce její jsou na prsou skřiveny, ústa silně otevřena. Člun nalezl zároveň několik poštovních vaků se známkou Stockholm.

Kapitán přibývšho do Dunkirku dánského parníku spozoroval na holandském pobřeží několik mrtvol se záchranými pásy, které pochází z lodi Elbe.

Rozhořčení proti kapitánu lodi Grathie, Gordonu, jenž zavinil záhuby Elbe, jest vřave veliké. Všecky listy praví, že angličtí plavci jsou nelidští a žádají, aby diplomacie v záležitost celou zakročila a parlament aby byl uvědomen o počínání si kapitánů obchodních lodí anglických. Majitel lodě Grathie, která přivodila ztrátu Lloydového parníku Elbe, vrátil se do Aberdeenu z Rotterdamu. Jak tvrdí, učinil kapitán Grathie pojišťující společnosti výpovědi v ten smysl, že loď jeho je srážkou těžce poškozena. Dále kapitán Gordon se vyslovil, že zůstal na místě, kde srážka se udála, až do svítání. Nikdo však tomu vřvy nepřikládá. Vůdce rybářské výpravy, která se již vrátila, praví, že spozoroval rakety velkého parníku v době, kdy srážka se udála. Zamřil k místu, však v vzdálenosti 700 yardů vše zmizelo zrakům jeho. Na to viděl modrá světla jiného parníku. Po několika minutách dal se parník ten směrem východním. Časopisy napadají ostře zřizence utonulé Elbe a praví, že jest povinností plaveb, by v nebezpečí utonutí hleděli co nejvíce cestujících zachrániti, kdežto z 19 zachráněných z Elbe jest 15 plavců a pouze 4 cestujících.

Blíže ostrovů Azorských potopil se britický parník Ituri se všem mužstvem. Veškeré oceány jsou neobyčejně rozbořeny.

Parlament anglický zahájen byl trůnní řečí královny Victorie, v níž stará Vicky vykládá přátelský poměr, v němž Anglie k celému světu žije.

Do Londýna došel dopis zvláštního korrespondenta Spojeného tisku, který vyslán byl schválně z Londýna do Armenie, by vyšetřil zprávy o tureckých násilnostech. Z dobrých přecín jméno jeho se neudává, však dopisovatel ten je žurnalistou v Americe dobře známým a dostal instrukce, by nestranně vyšetřil pověsti o hrůzách armenských. Zdržel se v Cañhradu as týden, než podnikl cestu do Armenska, po řechenou dobu, měl dosti času, aby celou věc jak náleží prozkoumal. Jeho první list, svěřený spolehlivému poslu, jenž odeslal jej poštou z Tiflisu, právě do Londýna došel. V listu se praví: "Ač snh hal v tajemství armenské pohoří, přece zvěděl jsem zde z mnohých úst, že pověsti uveřejněné o ukrutnostech susanských zakládají se na pravdě."

Spaněly zvýšily olo na obilí.

V Petrohradě zatčena celá řada universitních studentů pro kritizování poslední řeči carovy. Většinou byli zároveň z university vyřazení.

Zlaté ložisko neobyčejné bohatosti objeveno bylo v Jenisejské gubernii na Sibíři.

Dle zpráv zaslanych do Vídne z Cañhradu, nařídil turecký ministr spravedlnosti všem soudcům, kteří zasledati budou v procesu s obžalovanými Armeny, by sáhli k nejvyšším trestům.

Španělsko přijalo podpisem vladky novou smlouvu mezi ním a Spoj. Státy, kterou stanoví se celistvo.

Londýnským "Central News" se telegrafovalo z Wei Hai Wei, že čínské obrněnce "Cheo Juen" a "Ting Juen" byly potopeny. Ten samý list dovlá se ze Sianghai, že zajaté mužstvo Spolkového křižáku "Concord" bylo na svobodu propuštěno. Jak známo, při stěžbě mužstvem křižáku na břehu odbývané, zastřelen byl jistý Číňan a všichni účastníci lovu, byli pak domorodci zajati.

Při výbuchu uhelných v Radstocku zahynulo 7 uhlokopů.

Blíže Port Patrick ve Skotsku potopila se neznámá loď se sedmi muži. Temže zmrzla a Chelsea.

V Evropě panovala minulý týden právě tak krutá zima, jako ve Spojených Státech. V Německu klesl teploměr v různých místech též na 20 stupňů pod nulou jako zde a mnoho lidí mrazy zahynulo.

Čínský vyslanec, jménem Quang Tang Thaug přijel do Francie, aby vyjednával tam o společné zakročení mocností: Francie, Anglie, Ruska a Německa ve prospěch míru mezi Japonskem a Čínou.

V Norvěžsku byly počítány otesy země, které však nečinily žádných škod.

Sřtítní se lavinou usmrceno bylo ve Kvanagenách v Norvěžsku jedináct osob.

Londýnským "Standard" píše, že finančníci britičtí zamřli upsávati novou americkou půjčku, dokud nebudou zaručeny zlaté splátky.

Z Pekingu do Londýna došla depeše zvěstuje, že vzeti Wei Hai Wei učinilo na Číňany hlubší dojem než pád Port Arthur. Depeše dodává, že zamřtnuti čínské komisaři vlády Japonskou je důkazem, že Japonci nechtí udati své podmínky míru a hodlají válku vésti dále až do úplného pokoření Číny.

Černá lilie hawajská, svržená královna Liliulokalani, přestala už asi věřit i ve svého protektora pana Clevelanda a přisahlala věrnost republiky. Zaslala prezidentu republiky následující přpis: "Pane — po dobrovolné poradě s přáteli mými a radei v době, co jsem držena ve výkonné budově, dobrovolně a po uznání přání lidu v Hawajsku a v jejich prospěch nedávno a bez nároků nějakých oznamuji a dávám vědomosti vám, co jediné řádné hlavě vlády, a všemu lidu hawajskému, jimž všem to rače ohlásiti: Tímto a bezpodmínečně připouštím a prohlašuji, že nynější vláda republiky hawajské jest jedinou zákonitou vládou hawajských ostrovů a že bývalá královská vláda hawajská jest na vždy skončena a nemá nižádné zákonité platnosti neb moci a proto osvobozují tímto všechny osoby všeho způsobu oddanosti, poslušnosti a povinnosti a pravím jim, že pokládám za jejich všech povinnost a desť podporovati a udržovati nynější hawajskou vládu." Bývalá královna se také přimlouvá za všechny, kteří při posledním povstání měli nějakého účastnictví, aby se jim dostalo milosti. Chce řti teď v soukromí. Skládá tak sama přísahu věrnosti k republikánské vládě a dává podpis listiny této úřadné potvrditi.

Bouří v hrnečku, kterou spřaobili přivřtenoi královny Liliulokalani v Hawajsku minulý město, odpýkají někteří z nich kruté. Vláda dala v obžalobu 24 zatčených rebelantů pro velezádu a do 2. února bylo jich 6 uznáno vinnými a odsouzeno k smrti provazem, z nichž 2 Američané. Dva z odsouzených nepochybně obdrželi milost, jelikož přý poskytlí vládě důležitě svědectví. Táž královna bývalá, o které minulý týden došla zpráva, že se zřekla všech nároků na trůn, nepochybně proto, aby si vládu pro velezádu a bude postavena před soud. Nejmenší trest pro velezádu jest 5 roků vězení a \$5,000 pokoty.

Parník Caeponia, o němž panovaly obavy, že se potopil, připlul do Queens-townu ve velmi shédovavém stavu. Došlo mu uhit a musel zřpasiti s nasazením všech sil a vlnami, chtěl-li ujiti zkáze.

V belgickém městě Antverpách ukazoval v pátek teploměr 15° zimy, což jest více než po 20 let bylo znamenáno.

Špatná pleť jest zkázou mnohého života. Jest to přimo směně chřtí jí zlepšiti vnějším léčením. Udělejte krev svou čistou a čistá pleť bude následovati. Dra. Petra HOBOKO slouží tomu účeli. Jest to poctivý švýcarský prostředek složený z kořinek a rostlin — čistí celou soustavu a vzbuzuje nový život. Nikoliv lékárníci, nýbrž jedině místní jednateleové jej prodávají. Píšte na: Dr. Peter Fahrney, Chicago, Ill.

— První Česko-slov. spolek v Denver, Colo., pořádá druhý maskarní ples v Gruetli Hall na 10. ul., mezi Larimer a Market, v sobotu dne 23. února. Vstupné pro osobu 25c. Výbor činí všemožné přípravy aby i tento ples byl nejzdařilejší jaký kdy v Denver pořádán byl a každý je aktivně zván.

Oznámení.

Pozoruhli ot. krajany na následující léky **Karlovarskou sůl**, světově známý prostředek proti nemocem žaludku, jater, ledvin a měchýře, zejména proti cukrovce, moči, nezdravé tělnosti (dyspepsii), chronické zácpě, stoupaní, dýchavčnosti a žoutence. Cena 1/2 lb. bedničky 65c., liberní \$1.25.

Pilulky dithionové a ether. kožní fluid. Léky tyto jsou jediné úspěšnými proti reumatismu a bolni hlavy. Každého, kdo reumatismem trpí, vyhojí během 2-3 dnů. Cena obou těchto léků \$1.50.

Prof. Ringelmana první elixír. Neocenitelný lék pro lidi zřkopřsě, pro mladé lidi rybné rostoucí a pro ty, jimž je konati práci a nachlazením tělem. Kášel, rýmu, chřipku a bolesti na prsou vyléčí velmi rychle. Cena 65c.

Thioformová masť na rány, spáleniny, vředy a nemoci kožní. Předtím jodoformovou masť, nejspíše zároveň jedovatou; žádná jiná masť nezhojí tak rychle a úplně rany jako tato. Cena 60c. a 85c.

Prof. Hagra masť pro vrzít vlasů a vousů — novinka; jediný jistý prostředek, odstraňující zárovec fleky, cizopásky a pihy z obličje a čini pleť zejména u ženaských velice jemnou. Cena \$1.

Prof. Brejského oční masť. Universální lék proti chorobám očním, silice zárovec zrak, zejména u starších lidí. Cena 30c.

Dra. Hellera prášek pro koně a jiné domácí zvířata; chrání proti onemocnění, vyléčí neb aspoň velmi zmírní dýchavčnost u koni, dále chřipku a nemoce žalavých a močových ústrojí. Sřst čini leaktou, tělo piné, aniž by oslaboval jed. Krávy po něm hojně dojí, a je-li mléko zkažené, brzy se zlepš. Cena 2 lb. 85c., 10 lb. \$3.00, 20 lb. \$5.50, 50 lb. \$11.00, 100 lb. \$21.00.

Dra. Hellera ostrá bromová masť. Vyhojí jiné podnětující neb nepřítě zastaralý spát (epitím), jenž nebohu (ring-bore), probnlý (skřecel), nálevky, uřní kosť a boule otlačením podkovou povstají, při čemž možno koně ku lehčí práci upotřebiti. Léčení trvá 3 až 5 neděl. Cena menší krabice \$1.50, větší \$2.50.

Dra. Hellera prášek na kopytní nemoce. Cena \$1.00.

Dra. Hellera speciální lék proti kolice koně a hovězího dobytka. Obsahuje 4 léky a síce: lék proti kolice křečové, lék proti kolice povstale červy, lék proti kolice větrové, a lék proti kolice povstale zácpou nebo přezřímím. Cena jednoho léku \$1, všech čtyř léků \$2.

Dra. Hellera lék proti nemocem prasat — dosud nejlepší! Cena \$1.00.

Dra. Hellera lék proti nemocem ovel. — Cena \$1.00.

Dra. Hellera lék proti nemocem psů, šoc. Oznamovná léky jsou po většinu láibou obecnostva, já však vyrábím léky sestávající výhradně z látek, jichž se v moderním lékařství dšpěná užívá a proto doufám, že mne každý rozumný kraján podporovati bude.

Mnoho dikvážání mám po ruce. Dle popisu choroby zařtu též i jiné léky. Výlohy dopravní (obyčejně 5-30c.) musí sně uhraditi každý sám, peníze zasílejte ku předu neb C. O. D. a připojte k dopisu 2c. známku na odpověď. Jednatelé a obchodníci a léky obdrž. ode mne mnohem větší provizi než od kohokoli jiného. Dopřte o bližší podrobnosti. Doufaje v přích ot. krajánů, a s četou

Dr. R. HELLER,
399 W. 18th St.,
40tf) CHICAGO, ILL.

Špády a taroky.

Máme hojnou zásobu špádů a taroků, kteréž prodáváme bru za \$1.25 poštou za \$1.35. Knihkupectví Pokroku Západu